

## 我省“三资”企业走势强劲

今年以来,我省新批“三资”企业、投产开业企业和“三资”企业生产、出口均呈现出高速发展势头。1—9月份,全省新批“三资”企业7476家,合同外资金额77.4亿美元,实际利用外资16.99亿美元,分别比去年同期增长1.9倍、2.6倍和3.6倍。到9月底累计,全省批准“三资”企业数和利用外资数,在全国均仅次于广东。

今年外商在我省的投资规模比去年明显扩大。全省平均每个外商投资项目的协议外资金额达103.5万美元,比去年同期规模扩大40%以上。

外商投资方向也呈现出从劳动密集型向资金、技术密集型发展的趋势。数控设备、电气成套设备、办公自动化设备、通讯设备、激光器件、光缆等高技术含量的产业或产品,均为外商投资的热门。南京高新技术开发区今年新批的40多家“三资”企业,基本都属于高新技术项目。

## 我省科技综合实力列全国第二

黑龙江省人民政府经济研究中心《经济参考资料》的一篇评价我国区域科技综合实力的文章说,江苏省科技综合实力排全国第2位,其中研究开发实力排第2位,产业技术实力排第4位。江苏的科技发展较为均衡,在构成科技综合实力的8个指标中,除研究人员学历状况稍差外(排第13位),其余指标均排在第1—4位。

所谓科技综合实力,由产业技术实力和研究开发实力两个方面的8个指标组成:产业技术人力、产业技术基础、技术转化实力、技术开发实力和研究经费、研究装备水平、研究人员学历、研究成果。

## 我省工业企业生产技术水平有新提高

我省石化、电子、机械等科技先导型产业有了较大发展,一批高水平、上规模的国家重点原材料项目在我省定点并相继开工,一批科技攻关成果工程化项目开始组织实施,一批水平较高的重点技改项目相继完成。今年1—9月份,全省全民企业完成工业技术改造投资76.1亿元,比去年同期增长75.9%,预计全年可完成全民企业技改投资135亿元。上半年,全省技术引进项目共232个,用汇2.5亿美元,引进设备3029台套。目前,全省开发市级以上新产品2000多项,推广应用新技术、新工艺1100多项。企业的技术和装备水平有了明显进步。

## 我省私营企业逾万户

截止今年9月底,我省私营企业已达10857户,从业人数150845人,注册资金21.395亿元。目前,全省平均每天有23户私营企业被批准开业。

由于开办私营企业的政策放宽和社会对私营企业的偏见逐渐消除,目前,我省城镇私营企业发展速度明显加快,私营企业的规模显著扩大。户均注册资金由去年底的11.2万元上升到19.7万元,全省百万元以上注册资金的私营企业已达118户,并出现了千万元以上资金的集团型私营企业。雇工100人以上的企业有48户。与此同时,私营企业的产值、营业额、上交国家税款均显著上升。1—9月,全省私营企业总产值达11.7亿元,营业额9.3亿元,分别比去年同期增长46%和98.6%,向国家上缴税款也较去年同期增长38%。  
(姜正云)